

精神家园

比生命更重要的关系



良睦社区垃圾分类志愿者正在给垃圾分类。

■王珍 文/摄

为庆祝中国共产党成立98周年,深入贯彻党建引领助推全域美丽工作,进一步深化“党建+生态”工作方式,广泛发动各级党组织和党员、干部、群众积极参与生活垃圾分类工作,提高生活垃圾分类参与率和投放正确率,着力改善城乡居民环境和生活品质,闲林街道党工委将于7月1日上午开展

“垃圾分类全员参与”垃圾分类体验日活动,请各位党员报名参加。”

这是“七一”前夕发在闲林街道良睦社区党员群的信息。

和以往每一次一样,我一字不落地读完这条信息。这是我唯一没设静音的一个微信群,也是最及时阅读信息的群。因为这是我86岁的老父亲所在的党支部群,把组织的声音及时传递给爸爸,这很重要。

要。

一直记得4年前的一个夏天,当党支部李素文和支委郑晓斌来到我家时,爸爸才肯相信,我真的已经把他的党组织关系转到了新的户籍所在地——杭州市余杭区闲林街道北山社区(当时良睦社区尚未成立)。

因为搬家迁户口,在替老爸转组织关系时,感觉两个区的街道都比较远,不由地抱怨了一句,都80多岁的老人了,其实组织关系转不转也没那么要紧的。老爸一听,不是不高兴,而是愤怒了:60多年的老党员了,一旦加入就从来没有想过要有一时一刻的脱离,失去了组织相当于流离失所,生命都会无所依傍。

其实,我明白,“组织”是党的生命线,强化组织观念,是共产党人的必修课程,也是每一名党员的基本政治品质。而父辈们把组织关系视作生命的信念,正是我们该学习和传承的品质。

我知道自己说了错话,忙不迭地解释,其实我早就把一切都办妥了。但爸爸却总有点不大放心。幸亏,非常及时,几乎刚刚转好组织关系,党组织就上门来看老爸这名新转入的党员。刚刚住到一个

陌生的新地方,老人难免觉得孤单寂寞。有人上门来访,就像冬日里的第一缕阳光,爸爸备感温暖,也找到了归属感。妈妈很羡慕,说,到底是有组织的人好啊!

自此,每个月的党员主题党日活动就成了爸爸的一个节日。这也是他关心国家大事的重要通道。常常抱怨自己记忆力衰退的老爸,过组织生活的日子一定是念念不忘的。每次都是早早出门,不管刮风下雨,他都会克服困难去参加。这一天,他蹒跚的脚步似乎也变得轻快些,神情也会格外飞扬。爸爸不是一个特别开朗的人,但融入党组织的速度却不是一般的快!这就是找到了自己的节奏吧,真的是和电影《红色娘子军》中,吴清华找到红旗的情形一模一样。

良睦支部很活跃,活动很多:组织大家在学习强国APP中每日登录学习答题、为社区义务平安巡逻、推出各种便民服务活动、多次进小区进行垃圾分类宣传及体验等等。连我这个“传令兵”也深受感染,常常能够感受到组织的温暖。确实,因为爸爸的组织关系,我们也跟着沾光,因此认识了不少善良的好人。

爸爸是支部中最年长的一个,

大家都格外照顾他。过组织生活时,经常有人让爸爸搭车,也有好几次有人特意把爸爸送回家。

有一次他们去参观G20杭州峰会主会场杭州国际博览中心,郑晓斌还特意替爸爸拍了照片传给我。爸爸也特别爱找晓斌唠嗑,问他哪里找好保姆啊,哪里有好的养老院等生活琐事。晓斌特别有亲和力和耐心,总是说,你有什么问题都可以告诉我,我能做到的尽力帮你做,一下子做不到的,也会尽量去打听。

对此,我真的是非常感激:“谢谢你们照顾爸爸,给你们添麻烦了。”“不会啊,我们很需要你爸爸这样的老党员给我们做楷模。”李素文很真诚地说。真的,只有家人才不会嫌长辈烦啊!

所以,“七一”这次活动在我替爸爸请假时,晓斌邀请我参加,我欣然答应了。我虽然不是替父从军的花木兰,但我一直崇拜这位中国古代巾帼英雄,敬重她的忠孝节义。我也不是个喜欢聚会、热衷活动的人,但我喜欢和有情有义的人接近,一起做一点有益于人类的事。就这样,这个“七一”,我这个组织关系不在社区的党员,有幸过了一次有意义的组织生活。

榜样人物

沈雪宝: 剪出人间情与爱

■王景冠

近日的一个傍晚,杭州市余杭区余杭街道凤联社区老党员沈雪宝,准时来到社区“一心”党员夜间服务站,门口早已站满了十余名等待理发的老人。“大家排个队,让年纪大的先理,没轮到的先旁边坐一会儿。”沈雪宝笑呵呵地边说边拿出理发工具,熟练地为一名老大爷剪起头发来。

沈雪宝年近六旬,头发花白,皮肤黝黑,脸上总是挂着笑容。自从2015年服务站成立后,每周四晚上6点半到8点,沈雪宝都会来到党员夜间服务站为群众义务理发,几乎从未间断。

沈雪宝不是职业理发师,但已成为余杭街道老年人不可缺少的理发师。说起他的理发手艺,还是在部队当兵时学会的。自从1987年开始,他看到周边很多老人理发不方便,就自行购买了梳子、剃刀、剪刀等理发工具,利用工作日晚上、节假日等休息时间,充分发挥自己的一技之长,不间断免费为老百姓理发。特别是对一些年龄较大、行动不便,或身体有残疾的老人,沈雪宝还主动上门理发。

早些年,他骑一辆自行车,挎个理发工具包,走遍了老余杭周边的大街小巷、村里村外。近几年,他改骑电动自行车,又拓展了服务范围,还曾骑车到临安为孤寡老人义务理发。老人们说,沈雪宝不光理发。

家有趣事

购房捡“漏”记

■董柏云

4年前,儿子在市区一楼想买一套78平方米小户型的底楼居室。当时我与妻子坚决反对,理由很简单:潮湿。这是我们多年来的体会和经验。

早在上世纪六七十年代,我们都居住在平房里,每到入梅季节,屋内总是很潮湿,有时潮湿到地上“冒汗”的程度,接下来就是“晒蒸”,把屋里所有衣被等杂物拿到太阳下晒。这下儿子看中的是底楼,在别人眼里属于“残羹剩菜”,价格也是整个楼盘最便宜的每平方米12万元。

儿子从事房产工作多年,尽管我们极力反对,最终还是拗不过他,买了别人看来是最“差”的房子。钥匙到手后,儿子和儿媳先在一楼窗外不到20平方米的绿地动起脑筋。

儿媳爱种花种草,在阳台前的绿地上搭起花架,四季常青,花香不断。儿子在装修居室时充分考虑室内可利用空间,精心布局后,实际居住面积近九十平方米。乔迁之时,不少亲朋好友前来参观,一致评价为“小巧玲珑”。

转眼间,孙女准备“小升初”,儿子嫌住房小,在市区购得一套142平方米、底楼带200平方米庭园的二手房。为了盘活资金,那天下午,我正在儿子家埋头写作,在上海工作的儿子哈哈大笑起来。

寓教于乐的主题公园



每天茶余饭后,绍兴市柯桥区福全街道锦坞村村民,总喜欢来到村里的清廉文化主题公园里休憩、散步。该公园布置了浮雕墙、景观小品、主题陈列、艺术场景等众多造型精良且富有教育意义的廉政景观,寓教于乐。

精神家园

别让孩子替你圆梦

■刘士帅

从小,我就特别喜欢文艺,学校里各项活动都少不了我——唱歌、演讲、朗诵、主持,我样样能行。当年,我最大的梦想就是当一名出色的主持人。可是,毕业后,我虽几经努力,最终还是没能实现当初那个梦。在现实面前,我只好无奈地收拾起自己的梦想,开始为生活奔波。

结婚一年后,女儿降生了。

当我听到女儿第一声响亮地啼哭,当我听到女儿惟妙惟肖唱的第一首儿歌,我忽然发现,女儿的音质非常好,口齿也相当清晰。瞬间,当年那个未能实现的主持梦,再次点燃了我已经近乎麻木的内心。

从那时开始,不管工作多忙多累,我每天都会利用大量时间陪伴女儿。除了给她声情并茂地讲故事,教她唱歌、背诵简单的古诗,甚至不惜花高价去外面找老师,一对

勤的道路上,不仅提高的进程缓慢,甚至出现了厌学情绪,让我一时间不知如何是好。那段日子,我很焦虑,让女儿就此放弃总觉得有点可惜,继续呢,又完全不是自己所期望的样子。

关键时候,是老婆的一席话警醒了我:“老公,咱们能不能现实点?你自己那么能行,不也没当上主持人吗?再说了,条条大路通罗马,我闺女不当主持,还没准儿有更好的发展呢……”

那一刻,我忽然意识到,曾经的自己是多么的自私和偏执。是啊,每个孩子都应该拥有属于自己的人生,哪怕长大成人后,她只是过着一种最平常的生活,但是她健康、快乐,这难道还不够吗?

从那以后,我没有再强迫女儿去学枯燥的播音主持。女儿压力小了,自然也变得快乐起来。看到女儿脸上重新拥有了少年该有的灿烂笑容,我的心里总算长舒了一口气。

家庭教育

■刘士帅

教她发声方法和发音技巧。女儿很努力,在同龄的孩子当中,的確算是佼佼者。然而,随着年纪的增长,我发现女儿音质虽好,但朗诵、主持问题都很大,读东西找不到句子重音,唱歌音域窄,声音打不开……发现这些问题,我并不愿意从内心深处承认女儿不适合这条路,而是继续绞尽脑汁,每天进行强化训练,甚至想尽一切办法去补救。结果可想而知,女儿在这条路上为她勾